

辛泰铁路施工 绿皮小火车停运4天

今起开始 12月17日恢复运行

记者 张培 报道

晨报淄博12月12日讯 今天,记者从中国铁路12306客服中心获悉,因辛泰铁路施工,12

月13日至16日,淄博至泰山的绿皮小火车停运。

今天傍晚,中国铁路12306客服中心的工作人员告诉记者,刚

接到通知,每日由淄博始发、终到泰山的7053次列车,和由泰山始发、终到淄博的7054次列车从12月13日起至16日,临时停运。停

运的原因为辛泰铁路施工。

随后,记者先后登录中国铁路12306官网、12306手机客户端,发现12月13日至16日,列车

时刻表中已经临时去掉了7053、7054这两个车次,旅客无法购票。到12月17日,这两个车次又重新恢复运行,旅客可正常购买车票。

光荣之家 背后的故事

淄博市退役军人事务局
鲁中晨报 鑫旭集团 联办

文/图

记者 赵博文

王朝奎,河北省枣强县人,1932年8月出生,16岁参军入伍后,先后在78师医疗队、海军405医院、内长山要塞区后勤部卫生处、内长山要塞区第一医院药局任职,曾荣立二等功一次,三等功六次,获解放奖章一枚。离休后的王朝奎继续发挥余热,通过讲述自己的亲身经历,激励着更多人不忘历史,继往开来。

12月2日,记者来到王朝奎老人家里,听他讲述那个战火纷飞年代里的红色故事。



王朝奎老人依然保存着当年用过的搪瓷缸,上面写着“赠给最可爱的人”字样。

抗战老兵王朝奎:

雪地穿行十余天 粮食全部给伤员 亲身经历多宣讲 红色故事代代传

“我16岁便入伍参军,淮海战役、渡江战役、上海战役都参加过。”王朝奎告诉记者,他说:“1950年10月25日,我们部队从东北临江进入朝鲜,到黄草岭时,地上的民房都被飞机炸光了,周边一户人家都没有。”

进入朝鲜后的天气很冷,茫茫大雪伴随着行军路。过了黄草岭以后,气温直逼零下40摄氏度,王朝奎随身携带的粮食,仅仅是能维持一周时间的炒面。当敌军有装甲车遮风御寒时,为了避开飞机监控,王朝奎和战友们只能是白天在雪窝里休整,黄昏后趁着夜色行军。当时19岁的王朝奎任调剂员职务,负责伙房炊事员及随军医院的医药器材、骡子牲口等十余人和物资的安全行军。

“当时为了躲避敌人的飞机,我们的棉服都是反着穿的,白色的里子能够更好地在冰天雪地中隐藏。”王朝奎回忆说:“可即便是这样,我们中还是有人牺牲。炊事班一位叫老崔的老大哥,就在敌人飞机的扫射中中枪,牺牲在我身旁。虽然大家内心难过,但是考虑到任务在身,我们只能将他就地掩埋,继续前进。”

这天正在休整时,王朝奎听到身边有些许声音,顺着声音的源头找去,他竟然在一个山洞中发现了身着四野军装的我军战士。询问后才知道,这几名战士是受伤后暂时避在山洞中。随后,王朝奎马上为他们检查了伤势。“他们伤得比较厉害,尤其是冻伤。”王朝奎说:



2019年3月19日,博山区退役军人事务局副局长王斌(右一)为王朝奎夫妇送来光荣牌。



王朝奎老人展示庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章。

简单治疗后,我们还要继续行军,我就把我的衣服、棉被等物资,还有我身上的粮食全部留给了他们。”

令王朝奎一行人没想到的是,原本一周的行军时间,将会延长至十余天。随着时间的推移,粮食成为最严重的问题。“粮食耗尽了,我们看到地上有前面部队遗留下的马肠子、马骨头,就捡起来煮着吃了。等这些吃完了,我们就吃牲口吃的苞米饲料。零下40摄氏度的天气,食物根本煮不熟,就半生不熟地吃。”王朝奎说。

经过数日艰难前进,王朝奎一行终于跟上了大部队。“那是在一个叫做原山的港口,由于我军部队当时装备不行,没有制空权,敌人在飞机掩护下

乘着军舰从港口逃跑了。”王朝奎说:“在当时,由于武器落后,我们只能眼睁睁看着敌人逃跑。现在好了,国家强大了,今年看到阅兵式上的飞机,我也很激动。被动挨打的情况不会再出现了!”

听着王朝奎老人兴致勃勃地讲述,他的老伴王雪晨也深有感触地说:“我们结婚已经62年了,有时候也会听到他讲当年的一些事。他的胃病一直到今年才好了一些,这个病就是因为朝鲜战场上吃不熟的食物造成的。曾经听他提到,子弹从他枕头上打过,他冒着枪林弹雨跳进稻田里抢救物资这些事,我也很心酸。我也经常教育我们的孩子,战争年代多么不容易啊,能够从战场上

活着回来就很幸运,一定要珍惜现在的和平生活。”

如今的王朝奎老人,又有了新的“使命”。

“纪念抗日战争胜利70年的时候,我写了一个小稿子,作了一次报告。”王朝奎继续说道:“博山区关工委的工作人员找到了我,聘我为‘五老’志愿者。现在大概已经讲了二三十次了。孩子们在清明节去扫墓时会讲,我还去博山一中、万泰朝阳学校讲过。把这些经历讲出来,能够让孩子们知道历史、铭记历史,也希望下一代的青少年继续为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗!”

桓台县行政审批服务局:

创新审批服务制度 打造“易审快批”服务品牌

记者 荆姝葳

通讯员 董兆云 报道

晨报淄博12月12日讯 近日,市民巩丽到桓台县行政审批服务局综合受理窗口办理企业开办业务,1小时后便领到了营业执照。“以前来办业务几个窗口来回跑,现在通过一窗式受理后,所有的业务都在一个窗口办完了,效率高了,出证也快。”这次顺利的业务办理经历让巩丽十分欢喜。

“群众满意是‘一窗受理一次办好’改革的标准。”桓台县行政审批服务局副局长巩加鑫

说道。他表示,“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,他们以党建工作引领审批服务创新发展,把加快审批服务制度创新作为优化营商环境的突破口和着力点,着眼打造“易审快批”服务品牌,聚焦“办事不求人、审批不见面”,聚力推行有深度、有力度、有速度、有温度的“四有”品质服务,让企业和群众更多更好地享受“线上线下”审批制度改革带来的便捷高效。

为方便群众办理业务,桓台县推行全领域无差别“一窗受理”服务。目前已形成“一链办

理”45件事清单,一次申请,多证联办;优化工程项目审批,推出多图联审、容缺受理马上办,实现立项到竣工验收26个工作日办结,比规定时限提速42%;实施“1+N”开工建设模式,将投资项目审批涉及的12部门38个事项压缩为6部门,构建便民高效的工业投资项目服务体系,实现“拿地即开工”。建立企业开办绿色通道,实现营业执照、涉税登记、银行开户全流程1个工作日办好;与银行共创“政银直连”新模式,随时随地为企业服务。为了让群众办事更加快捷、

便利,县行政审批服务局打造24小时不见面审批区,引入浪潮集团国内首台不见面审批自助服务终端,集成申报材料网上预审、自助存放、进度查询、证照打印等功能;配备桓台自主研发的政务民生服务自助终端,一机多能,可查询不动产等部门的49个事项,实现全年365天、全天24小时不见面审批。目前,全县行政审批事项实际办理时限比法定时限缩短83%,80%以上行政审批事项可实现不见面审批。此外,县行政审批服务局重新配置服务流程,在全市率先推

出微信无声叫号服务;配备急救药品、轮椅、老花镜和充电宝等,配置扶梯及无障碍电梯,设置母婴室、临时休息点和饮水点;设置自助办理区,配备导服人员指导网上申报、办理,免费提供网上申报、表格下载、材料复印等服务,从点点滴滴体现人性化、便利化。调查显示,今年,全县审批服务事项群众满意率达到99.6%。

下一步,桓台县行政审批服务局将继续深化“放管服”和“一次办好”改革,优化政务服务环境,更大程度提升群众和企业的获得感。